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О. О. Уварова 

 

ГУМАНІТАРНІ ДИСЦИПЛІНИ У МЕДИЧНОМУ ВНЗ: 
ОСОБИСТІСНИЙ, ПРАКТИЧНИЙ ТА ВИХОВНИЙ АСПЕКТИ 

 

Студент-медик є не тільки майбутнім фахівцем у своїй галузі, не тільки люди-
ною, яка здобуває професію для подальшої можливості забезпечувати своє існу-
вання, а є ще й частиною суспільства і носієм пам’яті свого народу та людства вза-
галі. Вивчення гуманітарних дисциплін не є тільки доповненням до отримання 
освіти, а є ще й внеском у майбутнє нації. Фахові дисципліни створюють професіо-
нала, гуманітарні – людину.  

На важливість гуманітарних дисциплін у медичній освіті наголошують не 
тільки самі гуманітарії, але й фахівці-медики. Прикладом цього є проведення у жо-
втні 2017 р. у м. Пальма де Майорка (Іспанія) першого міжнародного симпозіуму 
«The Doctor as a Humanist». Ключовим питанням заходу стало: «Чи можуть гумані-
тарні науки змінити медицину XXI століття?» Учасники сформулювали ідею, що 
пацієнти потребують лікарської мудрості, мудрість ж бере початок від інтеграції 
гуманітарних наук у медицину [1]. 

Замислюючись над роллю гуманітарних дисциплін у підготовці медичних фахі-
вців, необхідно обґрунтовувати її у двох основних площинах: 1) практичній, особи-
стісно-спрямованій, наближеній до фахової спеціальності; 2) загальносуспільній, 
пов’язаній з виховним процесом.  

Гуманітарні дисципліни формують цілісне уявлення про загальнолюдські куль-
турні цінності, закладають моральні категорії, подають розуміння національних 
пріоритетів, стимулюють мислення, являють технологію самоосвіти, сприяють по-
кращенню мовної культури студентів. 

Ми звикли розуміти наслідком вивчення гуманітарних дисциплін отримання на-
громадження фактів про різноманітні події, явища та процеси. Сьогодні акцент не-
обхідно робити на формування у студента системи мислення, навчити методам на-
укового дослідження, розвинути навички виступу перед аудиторією, розширити 
словниковий запас. Проблема у тому, що гуманітарні дисципліни відокремлені від 
потреб життя і нових можливостей. Завданням є перегляд навчальних програм і ро-
зробка нових курсів з вищим рівнем рефлексії.  

У сучасному інформаційному суспільстві наявна величезна кількість відомос-
тей і можливостей їх отримання. Шкільні дисципліни, які перекочували до вищої 
освіти, не зацікавлюють студентів. Наприклад, викладання історії та культури Ук-
раїни у закладах вищої освіти почасти дублює шкільний курс, тому методика і зміст 
історичних курсів потребує оновлення. Необхідні також міждисциплінарні навча-
льні курси, найбільш корисними з яких будуть ті, що на стику гуманітарних та ме-
дичних наук і несуть окрім загальних знань, ще й практичну користь і навички. Для 
того, щоб «поєднати приємне з корисним», необхідно пропонувати нові для нещо-
давніх школярів навчальні курси, та ще й такі, які б містили інформацію дотичну до 
обраної спеціальності. Серед таких – елективні курси «Народна психологія», «Тре-
нінг спілкування» тощо. 

Необхідно йти у ногу з часом. Сьогодні, на жаль, ми наздоганяємо. Люди зі 
знаннями, які можна знайти за секунди у пошукових системах Інтернету, не витри-
мують конкуренції. Постає потреба у підготовці професіоналів не тільки обізнаних, 
але й спроможних – на мислення, аналіз, вибір, системність, творчість і т.д., тобто 
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різнобічних у своєму інтелектуальному розвитку. Перед викладачем-гуманітарієм 
стоїть низка нагальних завдань: не тільки повідомити факти, але й прокоментувати, 
викликати дискусію, процитувати різні думки тощо. Викладання має стати особис-
тісно-орієнтованим, з використанням інформаційних технологій, міжпредметних 
підходів. Адже гуманітарні курси об’єднують надбання багатьох наук в єдину сис-
тему світоглядних знань, впливають на свідомість. 

Гуманітарні дисципліни покликані сформувати громадянську та духовну само-
ідентифікацію особистості, розуміння суспільства та свого місця у ньому. Гумані-
тарна освіта та виховний процес не повинні проходити фрагментарно, вони мають 
бути постійним процесом пізнання і самопізнання. Очікуваний результат: само-
стійне мислення, здатність до самоорганізації, схильність до творчої діяльності, 
професійне самовдосконалення, толерантність, патріотизм.  
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